

新金湖人：跨越山海 筑梦湖城

■淮安日报记者 郭敏杰 刘权 通讯员 李广忠 潘仕顺 吴仁钢



1月12日《淮安日报》头版头条以《新金湖人：跨越山海 筑梦湖城》为题报道我县人才工作，现全文转载，以飨读者。
——编者

去年底，寒意凛冽，2024年度“优秀新金湖人”评选活动火热进行，彰显着湖城温度。据悉，2017年以来，金湖县每年评选100名“优秀新金湖人”，以县委县政府名义予以表彰。

人才是县域经济发展的关键变量。近年来，众多外来人才落户金湖县，把这里作为梦想起飞的地方和安居乐业的所在。这些新金湖人的到来，弥补了金湖县域城市人口较少、人才总量偏小的短板，为县域经济发展注入了新活力。4次获评江苏省高质量发展先进县，连续5年在淮安市高质量跨越发展综合考核中位列第一等次，在江苏省县域现代化发展水平总体评价中位列第14、苏北第1……金湖县高质量发展的功劳簿上，也有新金湖人浓墨重彩的一笔。

聚在金湖 城与才的“双向奔赴”

2017年，金湖县评出第一批“优秀新金湖人”，我是其中之一。”江苏理工士新能源科技有限公司小动力电池车间经理董希指着自己珍藏的荣誉证书自豪地说。

理工科技2003年落户金湖县时，首批员工中就有董希的父母。大学毕业后不久，2009年，董希也入职理工科技。16年来，他先后担任多个部门负责人，因工作表现突出，多次被公司评为优秀管理人员。在金湖县评出的2017年度“优秀新金湖人”中，有45名来自理工科技。“这些人有的来自省内其他地市，有的来自湖北、河北、湖南甚至更远的省份。”董希说，他和很多被评为“优秀新金湖人”的同事，都已成长为公司的中高层管理人员。

多年来，理工科技为员工成长成才提供了沃土，也使企业获得强大发展动力，如今，公司已成为一家集系列电池研发、制造、销售和技术服务于一体的国家高新技术企业，产品远销欧美、非洲、东南亚等地区，出口额连续多年居全国同行业首位。

对产业高质量发展而言，没有项目支撑，人才就无用武之地；没有人才引领，项目就是一盘散沙。近年来，金湖县锚定新型工业化和新质生产力发展方

向，加快形成以人才兴产业、以产业促发展、以发展聚人才的良性循环，全力构建以高端装备制造、新材料、大健康三大产业为主导，其他产业协同发展的“3+X”特色产业体系。一批企业、项目的相继落户，带来更多的人才增量。

安农牧乳业（江苏）有限公司2022年从省外整体迁入金湖县，一期当年建成投产，二期将于今年建成投产，公司研发总监郑华杰已落户金湖县，成了新金湖人。

近年来，金湖县坚持创新创业项目和高层次产业人才两手抓、两促进，加快建设“一链一策”培育机制，通过项目招引补链、技术攻关强链、校企合作延链等方式推动人才与产业精准对接，不断吸引创业者。华亿轴承科技（江苏）有限公司总经理戴星月，就是其中之一。

华亿轴承科技成立于2008年，是国家高新技术企业，一直专注于JDB自润滑轴承的研发与生产，产品广泛应用于冶金、矿山、交通、纺织、建筑等多个领域。2014年，年仅28岁的戴星月就荣获“嘉兴十大创业青年”称号。2018年，他将新公司华亿轴承科技（江苏）有限公司落户金湖县银涂镇，几年时间，公司不断发展壮大。据了解，公司二期项目将于今年正式投产。“我愿继续为金湖县发展添砖加瓦，践行自己作为新金湖人的责任和担当。”戴星月表示。

当今时代，人才是第一资源，科技是第一生产力，创新是第一动力。近年来，金湖县坚持围绕项目、服务跟着人才转”，打好服务、政策、环境“三张牌”，让更多人才在金湖县享受一流的营商、营智环境，全力构筑产才融合的宜业、宜居新业态。“我将把美丽的金湖当作第二故乡，为建设‘强富美高’新金湖作出更大贡献。”江苏承开药坊中医药有限公司法定代表人方学兵道出了众多新金湖人的内心声。新金湖人在这里生活、在这里发展，他们把金湖当作深爱的“第二故乡”。

来，金湖县加快集聚高层次人才，引进高层次创新创业人才，众多新金湖人在这里将科技成果转化为现实生产力。

留在金湖 携手共建“第二故乡”

江苏视科新材料股份有限公司是全球视光领域基防技术唯一量产供应商，被评为国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、国家知识产权优势企业、江苏省潜在独角兽企业、江苏省质量标杆企业等。

2022年，公司董事长王明华参加材料行业峰会时，某地方政府为他开出了一份令人心动的投资优惠清单，但他不为所动，坚定地选择留在金湖发展。据了解，多年来，王明华已拒绝许多地方政府抛来的“橄榄枝”。

王明华为何对金湖县“情有独钟”？这要从他初识金湖县说起。2009年，他综合比较区域位置、人才政策、创业环境后，选择在金湖县投资创业。公司一经成立，金湖县就兑现了当初的全部承诺，并为初来乍到的王明华提供了120平方米的人才公寓。

王明华敢想敢干，大胆提出建立新材料产业园的设想，在金湖县党委、政府的支持下，占地近7万平方米的新材料产业园于2011年正式落成，并成功引进5家上下游企业入驻，形成了围绕光学材料发展的产业基地。

为帮助企业提高研发效率，金湖县借助科技镇长团力量对接联系高层次专家人才，帮助企业引进大连理工大学蹇锡高院士、中科院“百人计划”专家孙再成博士等高层次人才40余人。同时，健全人才联系服务体系，提供免费体检、疗养、培训等服务，并在评优评先等方面给予优先支持。

“我和金湖的情谊是十余年时间见证的，从当初的承诺到现在的支持，我很感谢当初自己的选择。”王明华表示。

近年来，金湖县坚持“要素围着项目走、服务跟着人才转”，打好服务、政策、环境“三张牌”，让更多人才在金湖县享受一流的营商、营智环境，全力构筑产才融合的宜业、宜居新业态。“我将把美丽的金湖当作第二故乡，为建设‘强富美高’新金湖作出更大贡献。”江苏承开药坊中医药有限公司法定代表人方学兵道出了众多新金湖人的内心声。新金湖人在这里生活、在这里发展，他们把金湖当作深爱的“第二故乡”。

维护湖城社会诚信体系

严厉打击网络诈骗犯罪

办公地址：
金湖县融媒体中心
金湖县淮金线东侧
金北街道董河村
刘庄组贴堤河北侧
邮政编码：
211600

编辑部
办公地址：
广播电视台局三楼
309室

联系电话：
051786889162
051786889161

新闻采访部
办公地址：
广播电视台局三楼
310室

联系电话：
051786803456

产业发展部
联系电话：
13801403939

商广部
办公地址：
广播电视台局一楼临街门市

联系电话：
18252323100
051786965988

广告经营许可证：
金广字3208315200301

政务动态

加大巡查力度 重拳打击非法捕捞

本报讯 日前，副县长张鑫对淮河入江水道金湖段石港船闸、潘河渡口等水域及我县与洪泽区交界水域进行巡查，县公安局、县农业农村局相关负责人参加巡查。

张鑫要求，相关执法部门要通过联合执法的形式，采取执法车辆堤上巡、执法艇船湖面巡相结合的模式，增加执法巡查的频次、加大执法巡查的力度，要建立健全常态长效管理机制，强化科技支撑，通过安装监控、无人机巡逻等手段加大对重点水域的执法巡查，对非法捕捞行为坚决给予严厉打击。（闵克峰）

玫瑰筑梦·赋能远航 苏宁女职工夜校开学

本报讯 12日，由市总工会指导、县总工会主办的“玫瑰筑梦·赋能远航——苏宁女职工夜校”启动仪式在苏宁广场举行，市总工会副主席李侠静，县总工会主席束小平等出席活动。

据了解，女职工夜校依托苏宁女职工创新工作室及女职工康乃馨服务站，创新开设移动课堂、主题沙龙和直播带货、书法绘画、非遗雅趣、视频剪辑、心理健康、生活美学等教学课堂，着力搭建集技能提升、素质提高、才艺培养、心灵滋养等于一体的综合学习赋能成长平台，丰富女职工的精神文化生活，确保职工共享文化建设成果。

束小平希望苏宁女职工夜校能秉承“学以致用、创新发展”的理念，不断优化课程设置，丰富教学形式，加强师资队伍建设，确保培训质量和效果。同时，也希望女职工们在这里努力提升自己的综合素质和业务能力，在各自领域绽放出更加绚丽的光彩。

活动为江苏电子信息职业学院副教授戚牧、县中医院康复科主任贾晓晴等6位导师团成员颁发聘书。女职工学员代表、金湖苏宁商业管理有限公司员工韩雪作交流发言。

金湖上榜 省乡村旅游冬季产品名录

本报讯 目前，省文化和旅游厅围绕第十五届江苏省乡村旅游节冬季主题活动，推出江苏省“农家冬趣·游购乐”乡村旅游冬季产品代表名录，我县“三园农庄围炉煮茶、渔乐湾市集、白马湖村红烧甲鱼、塔集黄庄河蚌烧咸肉”等乡村旅游活动及美食产品分别入选。金湖的乡村旅游重点村里上演着“冬闲”变“冬忙”的一派热闹朝天新景象，描绘了一幅乡村振兴的美好图景。（金湖旅游）

守牢烟花爆竹“安全关”

本报讯 临近岁末，迎新辞旧，烟花爆竹将迎来销售旺季。为进一步规范烟花爆竹经营行为，预防、遏制烟花爆竹燃放事故的发生，近日，县应急管理局对我县烟花爆竹批发企业和68家烟花爆竹经营零售店开展了全覆盖安全检查。

检查过程中，检查人员按照烟花爆竹安全经营的相关要求，重点检查批发企业是否违规配送，经营单位是否持有烟花爆竹经营许可证并悬挂醒目位置，进货渠道是否正规，是否存在超量储存，是否存在下店上宅、前店后宅经营，消防器材是否按要求配置齐全，消防通道是否畅通等问题。

针对检查中发现的隐患问题，督促经营单位落实整改措施，消除安全隐患，坚决做到隐患闭环管理，确保经营环节零风险。同时，检查人员还向烟花爆竹经营人员发放《烟花爆竹经营告知书》，提醒零售店不得出售过期、非法或不合格烟花爆竹产品，严禁向未成年人和醉酒居民出售烟花爆竹，确保辖区内烟花爆竹经营安全。（李相如）

县应急管理局友情提示：

为了切实保障人民群众的生命安全，请广大市民增强公共安全意识，自觉从持有《烟花爆竹经营（零售）许可证》的正规场所购买烟花爆竹，在非禁放区域安全燃放。

“农家乐”乡村游火爆

12日，游客在金绿缘乡野农庄采果、就餐、娱乐。近年来，吕良镇立足生态资源优势，巧做生态旅游兴农文章，推出的“吃农家菜 住农家院 看农家景”生态游活动，吸引各地乃至外国游客慕名而来。
吉尔云 陈义宝 摄/文



树立正确婚嫁观念，共建美满幸福家庭。

“冬季，作为各类火灾的高发季节，农村地区的火灾隐患尤为值得警惕。你知道农村常见的火灾隐患有哪些吗？……恭喜你，请记得联系我们的后台，我们将把可爱的消防小熊作为奖励，邮寄到你的家中。现在，请跟随我们的镜头，一起来看我们心灵手巧的消防战士们，他们正在给村民们送上精美的剪纸作品，而这些剪纸，都与消防安全息息相关。”这是来自消防直播间的温馨互动。

1月10日，县消防救援大队走进塔集镇，开展了一场别开生面的消防宣传“赶大集”，安全知识送到家——消防进农村系列活动。充分利用新媒体直播、村广播、微信等多种传播方式，力求将消防安全知识覆盖到每一个农村家庭，让广大村民和网友都能更加深入地了解消防、认识消防，从而进一步提升大家的消防安全意识。

在活动中，县消防大队宣讲员们将课堂搬到热闹的集市上。现场，各类消防器材整齐排列，宣讲员们逐一为在场的村民和通过直播观看的网友们详细阐述了器材功能与运作原理。为了让村民们更加直观地了解灭火器的使用方法，宣讲员们还让他们亲自上手操作，进行灭火实践，并邀请村民穿上灭火服，亲身体验消防员在救援现场的不易与艰辛。

为了增强活动的互动性和趣味性，宣讲员们还设置了答题环节。网友们通过线上参与答题，有机会获得消防小熊和剪纸奖励。而现场答对的村民，则获得了套圈资格，他们兴奋地拿起

安全宣传“赶大集”

■记者 陈曦

度。同时，县发改委回严格了分布式光伏备案收资工作，明确了分布式光伏建设标准，并强化了分布式光伏建设审查。

在此基础上，坚持分布式光伏与电网协同发展，县供电公司定期开展分布式光伏接入承载力分析，并利用信息化手段加强分布式光伏运行监测管理。各镇街（开发区）、县相关部门、电网企业也常态化开展对分布式光伏发电项目的监督检查，共同推动县内分布式光伏发电健康可持续发展。



金文中心获奖 全省县域剧场唯一

本报讯 7日，第二十九届长三角演出交易会在浙江杭州开幕，金湖文化艺术中心精彩亮相，并荣获组委会颁发的2023—2024年度“重合同、守信用”单位荣誉称号，全省仅10家单位获奖，也是唯一一家县域剧场。

2024年，金文中心共举办各类演

出活动150余场，平均每2~3天就有一场活动开展，场地利用率位居全国县域剧场前列。全国各地名家名团纷至沓来，包括开心麻花爆笑舞台剧《财神驾到》、苏州芭蕾舞团经典芭蕾舞剧《天鹅湖》、黄梅名家吴琼经典传统黄梅戏《天仙配》和由著名指挥家彭

家鹏领街苏州民族管弦乐团2025金湖新年音乐会《华乐苏韵》等，给金湖人民留下了深刻的印象，除了观众的好口碑，业内演出团体也纷纷留下赞誉。（综合）



金湖农商银行

JINHU RURAL COMMERCIAL BANK

更亲 更快 更放心

金湖农商银行

JINHU RURAL COMMERCIAL BANK

更亲 更快 更放心